
Gastroskopie 

 
Gastroskopie je endoskopické vyšetření jícnu, žaludku a dvanáctníku. Provádí se pomocí endoskopu, 

který se zavádí ústy. V dnešní době se jedná o standardní a bezpečné vyšetření.  

 

Vyšetřovací postup: 

Standardně   před výkonem je vždy aplikován znecitlivující sprej do oblasti hltanu k lepší toleranci 

výkonu (aplikace vsedě). 

Dle individuální potřeby a tolerance může být aplikována i nitrožilní premedikace, tato aplikace může 

usnadnit průběh výkonu u dráždivých pacientů, kde toto doporučujeme (aplikace vleže na levém boku) 

Během vyšetření klidně dýchejte – nosem nebo ústy kolem zavedeného endoskopu, pocit dávení lze 

zmírnit hlubokým dýcháním.  

 

Gastroskopie není bolestivá, můžete cítit jenom mírný tlak či napětí v nadbřišku. Výkon trvá cca 

5 minut, délka výkonu může být ovlivněna nálezem s nutností biopsií a tolerancí výkonu 

pacientem. 

 

Po výkonu: 

Po vyšetření nesmíte 30 minut jíst a pít, aby se zabránilo riziku vdechnutí kvůli umrtvení hltanu. 

Pokud jste dostali nitrožilní premedikaci, budete dospávat po výkonu na expektačním lůžku tomto 

případě byste měli mít s sebou doprovod a cca 12 hodin nesmíte řídit automobil ani vykonávat činnosti 

vyžadující zvýšenou pozornost. 

 

 

Příprava před vyšetřením:  

 

V den vyšetření od půlnoci nic nejíst, nepít a nekouřit. Požití ranních léků odložte až po 

vyšetření. Těsně před vyšetřením   je nutné vyjmout zubní protézu, pokud ji máte. 

 

Před vyšetřením se vysazují léky na srážlivost krve - Anopyrin, Stacyl, Godasal , Trombex , Eliquis, 

Pradaxa, Xarelto cca 3 dny před výkonem, Warfarin 5 dnů před výkonem za kontroly INR den před 

výkonem 

 

 

Komplikace po výkonu: 

Bezrizikovost výkonu nezaručí žádný lékař, ale jedná se vesměs o vyšetření bezpečné a komplikace 

jsou vzácné – spíše při léčebných výkonech (odstraňování polypů apod.) 

Alergická reakce či netolerance sedativa, stejně jako poranění přístrojem ve smyslu perforace i většího 

krvácení je výjimečná. 

 

   


